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tan 10± = tan20± ¢ tan 30± ¢ tan 40± を示せ．� �
【テーマ】：高次方程式と三角関数S Ð ]
tan 10± = x とおいて，考えます．g q
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【証明】

tan 10± = x とおくと，

tan 20± = tan(30± ¡ 10±) tan 40± = tan(30± + 10±)

=
tan 30± ¡ tan 10±

1 + tan 30± tan 10±
=
tan30± + tan 10±

1¡ tan 30± tan 10±

=

1p
3
¡ x

1 +
1p
3
x

=

1p
3
+ x

1¡
1p
3
x

=
1¡
p
3xp

3 + x
ÝÝ 1 =

1+
p
3xp

3¡ x

ゆえに，
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一方，加法定理より，
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であるから，1;3 が等しいことより，
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2;4 より，

tan 20± tan 30± tan 40± = x すなわち tan 10± = tan20± tan 30± tan 40±

であることが示された． （証明終）
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ポイントは，tan 10± = x と置いて，tan 20±; tan 40± を x で表すことです．なお，tan 30± = 1p

3
を忘れずに用

いましょう．しかし，これだけでは解けないので，2 倍角の公式を用いて tan 20± を 2 通りで表現します．
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